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hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9-11 óra között, 

és Bolonya, kut-utoza 358. sz. alatt 
hol minden délután található. A ap szellemi részét illető minden közle- 

mény, valamint az 
előfizetési pénzek és hirdetések bérmentesen ide küldendők. 
Nagy-küküllőmegyei érdekü közlemények 

MHorváth László 
ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
kis-küküllőmegyei érdekü közleménye 

Gyöngyössy István 

z E- M. E. brassó-, kis- A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tarto 

BRASSÓ 
erkesztőhez Dicső-Szt.-Márt 1 Politikai, társadalmi, közgazdászati, közműve 

szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 
HARÓMSZOR: KEDDEN, Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lanyg Lipót, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalel Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; BerUnben: Rudolf 

lődési és szépirodalmi lap. 
s nagy-küküllőmesgyei vál 
zó orassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, a 

ELŐFIZETESI AR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre po 

tán küldve 
Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETESEK DIJA : 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr. (1–10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után külön 30 

kr. bélyegdij fizetendő. 
Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő 
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Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát , Bécsben: Daube G. L Mosse; Frankfurtban . Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 190-ik szám. - Brassó, Szombat, október 19-én. 

Az 1890. évi költségvetés. 
Budapest, okt. 16. 

Dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszter szel- lemi munkáinak legnagyobbikát, legjelentéke- nyebbikét, a nyilvánosságnak s az általános- ságnak szólót : Magyarország 1890. évi költ- ségvetését e hó 14-én terjesztette a képviselő- ház elé s a többségnek viharos, láthatólag a szivből jövő tetszése és az ellenzéknek élénk. hazafias megelégedés által ellenállhatlanul elő- varázsolt örvendő mosolya kisérte, midőn csen- gő, a hallgatónak szivét és eszét lekötő hang- jával és meggyőző, tisztasága és világossága 
által elragadó ékesszólásával azt kifejtette s 
megvilágitotta. 

Teljesitette-e Wekerle a Tisza Kálmán igéretét s 1890-re olyan költségvetést terjesz- tett-e be, mely involválja a helyreállitott egyen- sulyt az államháztartásban ? 
Igen ! 
Tehát hiány nélkül záródik le a költség- vetés ? 
Igen és nem! 
Azaz Wekerle 404.399 frt deficzitet ha- 

gyott benn a költségvetésben, körülbelül ugy, mint a hogy egy rococo-korbeli szépség bájos arczának épen azon helyére, hol a legkedvesebb amorette-gödröcske van, szépség-, vagyis tu- 
lajdonkép csunyaságtapaszt, ugynevezett „le- 
gyett szokott ragasztani. Pénzügyi pohtikájá- nak fényes, sőt épenséggel vakitó sikerével, a 
miniszterelnök programmjának, melyet az ő 
hátékony assistencziája mellett már 1888-ban felállitott s hirdetett, phanomenális betartásá- 
val szemben megengedhetjük ez ifju, de a szel- 
lem minden józansága mellett egy kissé mégis 
ábrándos hajlamu államférfiunak azt a kis 
coguetteriát, hogy oly deficzitet állitott be a 
költségvetésbe, mely nem is deficzit. 

Tényleg nem az. 
Mindenekelőtt nem vette be a költségve- tésbe dr. Wekerle a regáléváltsági kötvények- ből eredő kamatbevételeket, melyek az államot illetik s évenkint 600,000 ífrtnál többet jöve- 

delmeznek, mert talán a megváltási összeget egészen valami nagy állami czélra fogja for- 
ditani. Ha e kamatokat beállitja, a mihez nyil- 
ván teljes joga volt, akkor a költségvetésber. 

a csekély hiány helyett egy csekély felesleg mutatkozott volna. 
Ha meg épen azt a körülményt veszszük figyelembe, — és ez képezi a költségvetési ja- vaslat legragyogóbb fénypontját, — hogy ez- uttal, gondterhes évek hosszu sora óta először, a bevételek közt a törlesztési járadékok kibo- csátásából eredt 18,000.000 frtos tétel, ez a bevétel, mely tulajdonkép sulyos kiadást, az államadósság szaporitását s a jövendő megter- helését jelentette, nem fordul elő - és soha ne is térjen vissza, — ha figyelembe veszszük e körülményt, akkor az 1390. évi költségvetés nemcsak hogy deficzitet nem mutat fel, hanem 12,000.000 fitnál több felesleget. És még egy további tény, hogy az 1890-i költségvetés or- dinárumában 17,000.000 frtnál több egé- szen rendes felesleg van kimutatva, a mi mindenesetre azt igazolja, hogy Magyarország hála Istennek, már ott áll, hogy rendkivüli czélokra, melyek legnagyobbrészt a kulturális és gazdasági fejlődésnek, tehát a jövőben hasz- not hajtó, az állami bevételeket állandóan emelő investitiok teremtésének is szolgálnak, évente 17,000.000 írtnál többet kiadhat, a nélkül, hogy miatta államháztartásának ki kellene jönni az egyensulyból. 
A kulturális és gazdasági továbbfejlődés e momentuma egyáltalán az éltető eleme az egész budgetnek, a mint ezt a pénzügyminiszter a kormány cselekvési programmja értelmében ki- fejtette, nemcsak az 1890. esztendőre, hanem az egész közel jövőre. Bevételeink állandóan szaporodni fognak, de a kormány ezt nem holmi egyoldalu adóleszállitásra akarja hasz- nálni, hanem arra, hogy belőlük meritse az előttünk álló nagy reformok költségeit s ke- resztülvigye a magyar állam modern kiépité- sét minden kulturális és gazdasági irányban, a nélkül, hogy ezek miatt a jövő generátiók sulyos adósságtörlesztésekkel terheltessenek meg. A mostani generátióról az által akar a pénz- ügyminiszter dusan gondoskodni, hogy teljes erejével iparkodik az adóteher igazságosságát és egyenlőségét elérni. Mindenki legyen meg- adóztatva, de a jogos mértéken tul senki se legyen megterhelve és privilégiumot, kedvezést senki se élvezzen. 

Exposét, mely ilyen tenorban van tartva, 

lehetett-e másként fogadni, 
tetszéssel ? 

Áttérve most a részletekre, mindenekelőtt a törlesztési járadéknak a magyar budget be- vételi részéből való kiküszöbölését emeljük ki. A különböző költségvetési javaslatokban, me- lyek husz év óta a magyar törvényhozás elé terjesztettek, ez a tétel valóban igazi szégyen- folt vala. Egy állam, minő Magyarország, oly gazdag, oly istenáldotta ; lakossággal, mely évről-évre uj terheket vesz vállaira, mert az állami érdekek ugy kivánják, ne tudja más- ként fizetni adósságait, mint uj adósságokkal, melyek minden évben egy csekély, de örök terhet hagynak vissza a különbözetben, mely a járadék beszerzési költségeiből ered! És még azon években is kénytelen volt Magyarország ezt megtürni, mikor n em amortizálható jára- déka már az egész világpiáczot meghóditotta, sőt még akkor is, mikor a konverzióval Ma- gyarország a hitelre méltóság tekintetében leg- előkelőbb európai államok sorába lépett. Hogy ezt a tételt, mely a magyar költségvetés ké- pében hypocratikus vonást asott bele, eltávo- litották, örök időkre kiirtották, elévülhetlen ér- deme marad Wekerlének s az egész Tisza-ka- binetnek. A koronát pedig a pénzügyi orvoslás monumentális művére a kormány és geniális kincstárnoka az állami jószágok eladásának megszüntetésével fogja feltenni, mit expozéjá- ban közeli kilátásba helyezett Wekerle. Jól tudjuk, hogy az a pénz, mely az állami bir- tokok eladásából befoly, teljesen uj beszerzé- sekre és investitiókra fordittatik, a szerint te- hát nem vagyoncsökkentés, hanem csupán vál- tozás történik az állam birtoktárgyaiban; de kétségtelenül valódi, becsületes bevételt már még sem képez a birtok eladásából befo- lyó pénz, és ha az illető összeg szoliditásunk és becsületességünk daczára mégis a bevételek közt figurál, mert az számvitelileg máskép nem járja s mert egész Európában igy költségveté- seznek: ezen igazi magyarosan ugy fogunk segiteni, hogy nem adjuk el a jószágokat. E miatt nem jön zavarba pénzügyminiszterünk, mert ely szigoru s óvatos volt a bevételek elő- irányzásában, hogy az eredmények határozot- tan meg fogják haladni a práliminárét s ez által már a legközelebbi kötségvetésre lehetővé 

mint a legélénkebb 

A ,„BRASSÓ TÁRCZAJA. 
Romániai czigány népdal. 
Bojtár lettem, bojtár vagyok, 
Az asszonyra sokat adok ; 
Fehéret, szépet keresek, 
Mást ugyse' el nem is veszek. 

Bejártam ezt a környéketi, 
Naladnál szebbet nem lelek; 
Láttam egyet lent a völgyben, 
De lusta volt a beszédben. 

Szólj hozzám, rózsám édesem, 
Egyebem ugy sincs csak testem 
Mit tettem, mit vétettem 
A széphez el nem mehettem. 

Közli K. F. 

A mostoha. 
— Elbeszélés. – 

(Folytatás.) 
Báró D. Ilma levele Somosy Margithoz. 

XVIII. 
Egy évvel később. 

Augusztus 16. 
Egy éve, kedves Margitom, hogy nem hallottál 
semmit. Megtartottam igéretemet, nem zavartam 

Bgodalmad szomoru leveleimmel. Köszönöm, ked- 
Nem, hogy te azért tudattál időnként hogylétetek felől 

s arról az örömről is, hogy férjednek már semmi baja s ti boldogan tértetek haza. 
Kivánságodnak, hogy hazajöveteledkor rögtön kezdjem meg leveleim folytatását, azért nem tettem még eddig eleget, mert tudtam, hogy pár hónapot nagynénéd birtokán fogtok tölteni. Nem akartam az ot- tani családi boldogságot szomora leveleimmel megza- varni. 

Most, hogy ismét otthonodban vagy, 
hatok, leirni neked, kedves barátnőm, 
serveket, 
szenved. 

Pedig boldognak kellene lennem, hisz egy gyö- nyörü angyal mosolyog felém bölcsőjéből, a kinek 
én valóságos édes anyja vagyok ! 

Mégis, édes Margitom, e kedves angyal mosolya 
sem képes eloszlatni ama sötét felhőket, melyek egemet 
annyira elboritják. 

Mostoha gyermekeim napról-napra jobban elke- 
seritik életemet. Azt hivém, hogy kis Margitom szüle- 
tése kedvezőleg fogja megváltoztatni életemet. Megvál- 
toztatá annyiból, hogy CGizella több fájdalmat okoz 
csipő szavaival. 

Midőn előszőr vevém karjaimba gyermekem et 
hozzá vivém és kértem, hogy csókolná meg kis test- 
vérét. S ha engem nem szeret, szeresse ez ártatlan kis 
angyalt. 

hozzáfog- 
mindazon ke- 

a melyeket szegény Ilmád még mindég 

Sokáig nézte szótlanul s azután könyekre fakadva 
mondá : 

— Én nem szerethetem e 
mint az anyját. 

Sirva mentem ki szobájából. Keblemre ölelve kis gyermekemet, csókjaimmal boritám el; vigasztaltam, mintha megértette volna; kértem, hogy ne törődjék azzal, hogy ez a makacs lányka nem szereti. Majd 
szeretem én mindenkiért. 

Erre ő nagy szemeivel rám tekintett, mosolyra 
voná picziny száját s nekem ugy tetszett, mintha eze- ket akarta volna mondani: — Mit nekem a más sze- 
tete, csak te szeress engem ! Hisz az egész világ sze- retete sem ér fel az anya szeretetével. Mi majd 
egymást fogjuk szeretni, igen nagyon, a te szereteted boldoggá fog tenni mindkettőnket ! 

Lásd, Margitom, ilyen kepzelődésekkel altatom én el azokat a fájó gondolatokat, a melyek ilyenkor fe- 
jemben forognak. 

Sokszor, midőn kis lányomat dédelgetem, Gi- 
zella mankó-kopogása riaszt fel boldogságomból, a ki 
csak azért keres fel szobámban, hogy mondhassa . 

– Ugy-e — ismét dédelgeti gyermekét ? Oh, na- gyn szeretheti? . . . . Oh, mint szeretném, ha elvesz- 
tené, hogy tudná, mit szenvedhet anyánk!.... 

Ilyenkor nem szólok semmit, csak szorosabban 
szoritom keblemhez gyermekemet, mert attól, félek 

gyermeket, ép ugy nem, 



teszik ezen kétes jellemü bevételek megszün- 
tetését is. 

Az 1890. évi költségvetéssel egyidejüleg 
a képviselőház elé terjesztett 1888. évi zárszá- 
madások megczáfolhatlanul igazolják Magyar- 
ország adóképességének állandó, spontán erősö- 
dését; bizonynyal igen okos, de talán egy kissé 
mégis tulzott óvatosság volt dr. Wekerle ré- 
széről, hogy az idei kedvezőtlen aratás miatt 

az adójövedelmezőség e spontán növekvésétől 

egészen eltekintetett; remélhetőleg már 1891-re 

egészen felesleges lesz ez a pruderia, annyira, 

hogy akkor már lemondhat a pénzügyminisz- 
ter az államjószágok eladásáról, illetőleg az 

egész eladható birtok complexummal egy nagy 
az évi költségvetést nem érdeklő operatiót vi- 

het keresztül a nélkül, hogy hiányzanék neki 
az öt millió, melyet az idén még az államjó- 
szágok eladásából eredő bevételként állithatott 
be a költségvetésben, sőt kellett beállitnia. Eh- 
hez járul még a mondottakon kivül a pénz- 

ügyminiszternek ép oly praktikus, mint ethi- 

kailag nagyrabecsülendő azon terve, mely sze- 

rint törvényesen felhatalmaztatni akarja magát, 
hogy az adóhátrálékot alaposan tisztázhassa, a 

behajthatatlanokat leirathassa, a behajthatókat 

pedig erélyesen be is hajthassa; továbbá az 

általa ugyancsak biztos kilátásba helyezett 
ama törvény, mely megadja neki a lehetőséget, 
hogy minden adóköteles tárgy tényleg adó 
alá is legyen vonva és a lakosság negadózta- 

tásában nagyobb arányosság legyen elérve, 

mint eddigelé uralkodott. : 
Ez a két törvényes rendszabály ama két 

ethikai nyereségen kivül, melyet jelentenek, az 

állam bevételeit is lényegesen fogja emelni. 
az adókivetésnek becsületesen és arányosan 
mindenkit s mindent felölelő szabályozásából 

befolyó többletet évenkinti öt millió frtnál sok- 
kal többre teszi. 

Végül azt sem szabad feledni, hogy a 
szesz és czukor az idéán még kevéssé mutat- 

hatta meg adójövedelmezőségét; a jövő esz- 
tendőben azonban már igen valószinüleg olyan 

eredményeket fognak ezek is felmutatni, me- 

lyek 1881-re bátrabb előirányzaokra jogosit- 

ják fel a pénzügyminisztert. 
A bevételek az államháztartás egyensulyát 

soha többé nem fogják zavarni; csak a kia- 
dások se zavarják azt ! 

Belföld. 
Brassó, okt. 18. (Horvát tartománygyűlés.) 

A horvát tartománygyülésen Starcsevics ismét brilliroz. 

Kikerülvén a tisztes (1) fogházból ismét, vadaskodik. De 

a többség sem áll tétlenül. A bán a tartománygyülés 
szerdai ülésén reflektált Starcsevics nyilatkózataira és 

elismerte következetességét, malylyel 30 éven át küzd 

a kiegyezés ellen, tekintet nélkül pártja növekedésére 

nagy megcsappanására. De ép oly következetességgel 

szálltak sikra az eddigi többségek a kiegyezés mellett, 

mely a törvény minden jellegével bir. Starcsevics azt 

mondta, hogy egyelőre nem ajánlhatja a fegyveres 

erőhatalom eszközeinek alkalmazását a kiegyezés meg- 

sértőivel szemben; ez az elhatározása hizonyára csak 

is — saját tapasztalatainak eredménye s igy az jóin- 

dulatu és hasznos tanács lesz fiatal hivei részére is. 

hogy e szegény leányka szavai vészt hoznak egyetlen 

kincsemre. 

Béla is itthon volt rövid idő előtt, de ő most már 

csak hidegséggel sért. Ugy tekint, mintha nem is tar- 

toznám a házhoz. 
Oszkárt az egyenetlenség mindég jobban bántja 

Nem ismernél reá, annyira megtörte szerencsétlen csa- 

ládi életünk. 
Ime, kedves Margitom, egy év utáni életem. Nem 

változott semmit, sőt szenvedésben dusabb lett. .. 

Mondjak valamit szivemről is? Arról is csak a 

régit mondhatom . . . A seb nem gyógyult be még 

most sem. S azt hiszem, nem is fog soha. 

Zoltán még mindig utazik, időaként ir férjemnek. 

Rólam a leggyöngédebben emlékszik meg mindég. 

Jövő levelemet Pestről irom, a hová Gizella laába 

gyógyitása miatt megvek, mert ujabb sérülést szenve- 

dett. Oszkár nem jöhet velünk, mert ő nemcsak sza- 

lon-ember, hanem jó gazda is, a ki mindég utána van 

cselédjeinek gazdaságainál. 

Irj mielőbb Pestre s ha lehet, jőjj Pestre, hogy 

szivére ölelhessen szerető 

Ilmád. 
(Folytatása következik.) 

dekü vasuttervezeihez 

Starcsevics nyilatkozatainak csak egyetlen egy prakti- 

kus eredménye az, hogy hála Istennek, lelke megköny- 
nyebbült. Ezen eredményhez szivesen gratulál a tar- 

tománygyülés többsége is. 

Kültödi szemle. 
Brassó, 1889. okt. 16. 

Királyunk ő felsége szerdán délután fél egykor 

Lahováry román külügyminisztert kihallgatáson fogadta. 

Lahováry fél ötkor Kálnoky gról külügyminiszterné] 

tett látogatást. Albrecht főherczeg régi és ujabban is 

töltett, de mindég elhalasztott azon szándékát, hogy 

Spanyolországba, a regens királyné látogatására utaz- 

zék, legközelebbről megvalósitja. Egyidejülüúg néhány 

német lapban felmerült azon hirt, mintha ez uttal a 

regens királyné eljegyzése volna összefüggésben, tel- 

jesen koholtnak nyilvánitják. 
A Kölnische Ztg. Berlinből kelt czikkében a 

következőket irja: A czári látogatás politikai jelentő- 

ségének sulypontja a két uralkodónak gyakori, hábo- 
ritatlan beszélgetésében s a czár és a birodalmi can- 

cellár hosszas értekezésében keresendő. Ez utóbbiról 

még nem tudni semmi hitelest; de bizonyos, hogy a 

czár Bismarck előterjesztését nagyon szivesen fogadta 

s az értekezés nagy megelégedést keltett. Ha még azt 

is tekintetbe veszszük, hogy Vilmos császár a czár el- 

utazása után félóráig időzött a birodalmi kancellárnál, 

hogy a látogatás politikai eredményrőlbeszélgessen s a vi- 

lág előtt ujabb bizonyságát adja annak a bizalomnak, 

mely őt legfőbb tanácsadójához füzi, ugy be kell val- 

lani, hogy ez a látogatás megszilárdithatja azt a re- 

ményt, hogy a békekilátások tentartása és megerősi- 

tése szempontjából nem volt hiábavaló. 
A czár f. hó 16-án Pomeránián át Danczigba 

érkezett. A vonatot a városi pályaudvarba várták, de 

a czár a várost nem érintve, egyenesen Neufahrwas- 

serbe utazott. A neustadti, dirschaui és marienburgi 

pályaudvarokat, valamint az összes hidakat, ugyszinte 

a kikötőt katonaság zárta el. Az udvari vonat Neufahr- 

wasserbe délután fél három órakor érkezett meg. A 

czár és György nagyherczeg délután hosszabb sétát 

tettek a kikötői partokon s azután az udvari vonat ét- 

kező kocsijában ebédeltek. 

Crispi óriási tüntetések tárgya egész Olaszor- 

szágban. Legujabban Palermóban ünnepelték tüntetés- 

sel. Ez alkalomból Umbertó király táviratot intézett 

Monzából Crispihez, melyben örömét fejezi ki a nagy- 

szerű fogadtatás felett, melyben a hősies Palermo volt 

— igy szól a távirat – legfőbb tanuja Crispi szen- 

vedéseinek Olaszországért. A távirat lelkesen adózik 

Crispi szónoklatának, mely, mint a miniszterelnök min- 

den tette, a haza boldogitására irányul, A király bi- 

zonyosnak tartja, hogy e napok emléke Crispi kedélyére 

jótékonyan hat és hozzájárul egészségének helyreálli- 

tásához. A király Crispit minél előbb Monzában óhajtia 
látni, hogy örökös barátságának érzelmeit előtte kife- 

jezhesse. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye őszi közgyülése. 

Brassómegye törvényhatósága csütörtökön tar- 

totta idei rendes őszi közgyüűlését, melyen a főispán 

távollétében Roll Gyula kir. tan alispán elnökölt, a 

ki üdvözölvén a megjelent tagokat, Tompa Sándor fő- 

jegyző, mint helyettes alispán, előterjeszté féléves je- 
lentését, : 

Ugy ennek, valamint az árvaszéki elnök jelenté- 

sének részletei a közig. bizottsági ülésekről közölt je- 

lentéseinkből ismeretesek lévén, itt nem kivonatozzuk 

azokat. 

A tavaszi közgyülés óta szentesitést nyert tör- 

vények s azóta kinevezett konzulok kihirdettetvén, be- 

mutattatott gr. Teleki Géza belügyminiszter üdvözlő 

leirata kinevezése, melyet a közgyülés örvendetes tu- 

domául vett. 

A belügyminiszter leiratára, melylyel a tavaszi 

közgyülésből kért, harmadik aljegyzői, egy alszámve- 

vői és egy kiadói állomás rendszeresitését megtagadja, 

a közgyülés elhatározta, ujabb feliratot intézni a minisz- 

terhez s hangsulyozva a két első állomás feltétlen 

szükségességét, kijelenti, hogy ha a miniszter nem 

hajlandó ezek dotáczioját engedélyezni, ugy kész a 

törvényhatóság a szükséges összeget a közpóntl köit- 

ségekhez hasonló módon megyei pótadóból fedezni. 

A megyei utak befásitására vonatkozó szabály- 

rendeleten a miniszter némi módositásokat rendelvén 

el, azok eszközöltettek. 

A kereskedelmi miniszter leküldvén a helyi ér- 
intézett rendeletét azon utasi- 

tással, hogy a közgyülés most már véglegesen hatá- 

rozzon a hozzájárulás módozatai fölött, a közgyülés 

tudomásul véve a leiratot, kimondja, hogy a vasutépités 

költségeihez már megszavazott 150.000 frtra vonat- 

kedhessék. 

kozó határozatát összes, ezen ügyben hozott határo- 

zataival együtt fenntartja, kérve ugyanekkor egyut. 

tal, a minisztert ezen határozat végleges megerősité. 

sére, hogy az alispán a törvényhatóság nevében el, 

vállalt kötelességek teljesitése iránt idejekorán intéz- 

A földmivelési miniszter azon utasitására, hogy 

az 1880. május 1-ig a megyei halászati alapba be- 

folyt összeg hovaforditása iránt a törvényhatóság in. 

tézkedjék, minthogy ez alap az uj halászati törvény 

értelmében megszünik, a közgyülés kimondja, hogy 

ezen összeg (52 frt. 45 kr.) a megyei tisztviselők nyug. 

dij alapjához csatolandó. 

A belügyminiszter utasitására, hogy a törvény. 

hatóság intézkedjék szegény-alapjának gyarapitására néz- 

ve, a közgyülés kimondja, hogy a külön megyei szegény. 

alap gyarapitásának szükségét nem látja, minthogy a 

megye minden egyes községe külön megyei szegény. 

alappal bir, melyből községi szegényeit segélyezi. 
(Folytatása következik.) 

A brassói magyar dalárda. s 
— Rövid zárszó. – 

A ,Brassói magyar dalárdas müködő tagjainak 
Tájékozás a brassói magyar dalárda t. pártoló tag- 

jai részére czimen közreadott nyilatkozata közkézen 

forog. Mindenki alkothat magának belőle itéletet, azért 
nem is reflektálok részletesen reá. 

A mi benne sértő lehetne reám nézve: a haza- 

fiatlanság vádja, arra egy mosoly elég 

felelet. 

A mi benne a dalárda iránti rosszakaratot illeti, 
arra néve válaszoljanak helyettem a Brassó- keletke- 

zése óta a dalárda hangversenyei érdekében abban 

megjelent, gyakran tulságba ment reklámok, az esté 
lyekről megjelent birálatok, melyeknek felsorolása itt na- 

gyon messze vezetne. 

Válaszoljon helyettem az a körülmény, hogy csak- 
nem két éven át megengedtem — daczára annak, 

hogy a lap városunk legkitünőbb zenei kritikusával 
dicsekedhetik – a dalárda vezetőinek, hogy ők ma. 

gok irják meg a saját előadásaikról a birálatokat, 

csakhogy esetleg rossz előadás palástoltathassék a nyil- 

vánosság előtt, mit még a mostani anyagi kudarczot 

vallott előadásnál is tettem, felkérve erre a dalárda 

alelnökét. 

Ha ez mind, valamint a dalárda érdekében irt 

vezérczikkeim, jubilaeuma alkalmából kiadott külön ki. 

adás és a jubilaeuma megtartása iránt, az illetékes 
oldalokról felmerült halasztási eszmével szemben ta- 

nusitott, ezen urak által ismert magamtartása, mind 

rosszindulatról tanuskodik : ugy-igazat adok a dalárda 

m. t. választmányának és egész tisztelettel hajlom meg 

bölcs, a szenvedelyességtől ment, alapos meggondolás 

és átértés után hozott határozatai előtt. 

Ha azonban - mint én hinni elég vakmerő va- 

gyok — ezek a rosszakaratnak épen ellenkezőjét bi- 

zonyítják, ugy az egész ügyet a nagy közönség legil- 

letékesebb elbirálása alá bocsátom : itéljen ez a dalárda 

részesitse azt oly sorsban, minőt megérdemel. 

A dalárda jelenlegi vezérférfiai nemcsak most 

engedtek meg magoknak ily visszaélést, megtették volt 

ezt már ezelőtt is állami iskolánk egy kitünő tanitójá- 

val, Stark Vilmos okl. zenetanárral, kit, minthogy ked- 
vök ellen mert szólni és cselekedni, egy hozzá menesz- 

tett hivatalos átiratban a maguk itélőszéke elé 
idéztek azon fenyegetéssel, ha ezt nem teszi, a nyil- 
vánosság előtt a hazáfiatlanság bélyegét fogják 
reá sütni. 

Kérdezhetném a dalárda urait, hogy mi jogon 
engednek meg maguknak ilyesmit ? 

Nem teszem. A mit tehetek és teszek, csak 
ugyanaz, mit e sorsomban elődöm, Stark Vilmos uf 

tett: sajnálni ezen urakat és dalárdánkat. 

Brassó, 1889. okt. 17-én. 
Szterényi Józset, 

a »Brasso szerkesztője 

Medgyesi apróságok. 
Medgyes, okt. 16. 

Medgyesen a szüret már a mult hét folytán 

megkezdődött. Azon részeken, hol az okt, ber 3-iki ié: 

hullás által károk okoztattak, felerészben értéktelenné 

vált a termés. Azonban a valódi szüret e hó 1840 
pénteken veszi kezdetét és 21 ig tart; ekkor lesz 
jégtől megszabadult hegyeken a vigság napja; a Sző! 
lős gazdák szép reményekkel néznek az idei meny 

nyiség és minőség elé. 
A medgyesi állami népisk. 5-ik tanéve 188 

őszén nyilt meg. Medgyesen az állami népiskola le 

állitását sokan szükségtelennek tartották és nem *0 

jövőt igértek neki. Azonban az idő megmutatta az e 

lenkezőt, mert daczára annak, hogy itt sok felekete 
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skola van és magasfoku tejlett naczisnalizmus, az is- 
kola iránt való érdeklődés évről-évre nő, ugy hogy az 
idén már 170 növendék a létszám. Az elért eredmény 
az alkalmazott tanerők munkásságának, másfelől a 
gondnokság tapintatos eljárásának tudható be. A jövő 
biztositása tekintetéből azonban igen üdvös volna, ha 
aJelenlegi szük és az igényeknek meg nem felelő helyiség 
helyett egy csinos iskola épitéséről lenne gondoskodva. 
A mint azonban hallatszik, a gondnokság Horváth 
Lásztó tanfelügyelővel egyértelmüleg a kellő lépéseket 
e tekintetben meg is tették a miniszternél. Vajha e 
kitüzött czélt siker koronázná, vajha egyszet már az 
iskolának saját épülete lenne Medgysen! 

Menykő hullás október 3.án. Menydörgött és dult 
a vihar Medgyes felett a vénasszonyok nyarának haj- 

nalán s mig sok banya gyönyörködött a csetepaték fölött 
és igazoltnak tartá a természet erőinek ez őszi eről- 
ködésében saját lelkének gyakori zugóviharát, egy bo- 
lond menykő lecsapott az ut közepére, hol több láb- 
nyi lyukat vájt s ugy megijesztette a banyákat és 
magnetizálta, hogy – oh, világ csodája — október 
3-ától, itt csak fiatal asszónyok perelnek. Furcsa do- 
log. de igy beszélik; tudom, sok városban megirigylik 
a medgyesi anyósokat. 

A szarvasmarhák láb- és szájfájása Medgyesen is 
már több nap óta uralkodik. Ez idő szerint Jegalább 
30 állat beteg. Ez által a piaczi árfolyam naagyon fel- 
emelkedett, miután a vidékről a zárlat miatt a termé- 
nyek beszállitása meg van nehezitve. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Lapunk azon tisztelt előfizetőit, kik 

előfizetési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelet 
tel kérjük hátrálékaik mielőbbi szives beküldésére. 

Személyi hirek. Gróf Bethlen András főispán 

visszaérkezett Párisból és Krassó-Szörény megyében 

ottani birtokán, Birkisen időzik, honnan e hó 25-26 án 

tér vissza N.-Szebenbe. 

Az állami költségvetés és Brassó. A jővő évi 

állami költségvetésben városunk ismét nagyob össze- 

yekkel szerepel. Nevezetesen fel van véve a reáliskola 

bekeritésére 2000 Íri s tornacsarnok épitésére 3500 

frt. Ezenkivül előfordul benne a reáliskola számára 

3600 frt és a középkereskedelmi iskola épitése czimén 
1200 Irt. Ez utóbbi összeggel nem vagyunk ugyan 

teljesen tisztában, de örvendünk rajta, hogy végre ko- 

moly lépés is tétetik ezen iskola külön házának fel- 

épitése iránt, mire valóban igen nagy szüksége is 
volna. 

A városi tanácsot kérjük, sziveskednék a bolonyai 

Egres utczában egy lámpát alkalmazni, mert pokoli sőtét- 

ség uralkodik ott, hogy az ember este 8 órakor akár be- 

lezuhanhat s közárokba, akár arczul is üthetik, a nél- 
kül, hogy látnák, honnan jő . . .. 

Kamara-zene. Lassel Rudolt, a helybeli ág. ev, 

egyház (Fekete-templom) kiváló tehetségű karnagya f. 

hó 20-án d. u. ő órakor az első idei kamarazene-es- 

télyt rendezi. Ez estélyen közremüködnek Popovici N. 

tanár (bariton), Krause M. hangverseny-mester (he- 

gedü.), Kőnings W. (hegedü), Klein F. (viola), Bergelt 
A. (violoncell), Janota W. (klarinette), Lassel R. (zon- 

gora) és végül egy női hangokból összeállitott kettős 
terzett. A müűsor válogatott, a zeneirodalom legreme- 

kebb darabjai. A hangversen7 kezdete pont 5 órakor, 

vége háromnegyed 7 kor. Ily művészi élvezetet nyujtó 
előadást ajánlani is felesleges a közönségnek. 

Zenestély. A városi zenekar ma este rendezi a 
Nr. 1.. termében bérleti hangversenyeinek harmadi- 

kát. A gazdag és a legkülönbözőbb izlésnek megfe- 
lelő műsorból kiemelendők : Hassene nagy ábrándja 
Herodias.-ból, Lisztnek második éhapsodiája, Cheru- 
bini egy nyitánya, Wagner Rienzi-hez irt nyitánya stb. 
Bementi dij személyenként 30 kr; kezdete 8 órakor. 

Rendőri hirek. (Hirtelen halál.) A tegnapi 

hetivásár alkatmával Babok Nimlai türkösi lakos hirte- 
len rosszul lévén, a rendőrségre vitetett a körülállók 
által, hol szivszélhüdés következtében hirtelen meghalt. 

Vizsgálat Matlekovics ellen. A minisztertanács ha- 
tározatából Matlekovits Sándor nyugalmazott államtit- 

kár ellen elrendelt előviszgálat megejtése czéljából 
Berzeviczki Albert államtitkár elnöklete alatt kiküldött 
lgyelmi bizottság müködését megkezdve, első ülésé- 
ben a feladatában való további eljárás czéljából szük- 

ségesnek talált és még hiányzó egyes adatok megszer- 

zése iránt tette meg az intézkedéseket. Ezen adatok 

megszerzése után tartandó közelebbi ülésében fog a 
bovábbi teendők iránt határozni. 

A pápai hadsereg hadi feszerelése. A pápa a 
régi pápai hadsereg összes hadi felszereléseit eladta 
égy millió liráért, egy hadi felszereléseket gyártó 
ezégnek. 

Vonatösszeütközés. Sterlingben (Kaliforniában) 
égy Burlingtonból jövő vonat összeütközött az Union- 

Pacific-vasut vonatával. Több ember életét vesztette, 
sokan pedig megsebesültek. 

Hajótörés. A Cunard-vállalat Malta. nevü ha- 
jója, mely az olaszországi kikötők számára darab-áruk- 
kal volt megrakva, Landsend közelében törést szenve- 
dett. Az utasok és a hajószemélyzet megmenekültek. 
Mentésükre több vontatógózös indittatott utnak. 

vtrozam.kömtnkvokyárzzs 

Közgazdaság 
A honvédség bőrnemü szállitásai. 

Az alábbiakban közöljük az érdekelt iparosság- 
gal azon elvi pontozatokat, melyeket a honvédelmi 
miniszter a honvédség bőrnemü szállitására nézve meg- 
állapitott. 

E tárgyban hétfőn d. u. 4 órakor értekezlet lesz, 
addig tehát tanulmányozzák azt iparosaink. 

Az elvi pontok következők : 
1. A szállitásra egyes vállalkozó vagy 

több iparosból szövetkező társulat is szerződhetik; 
ez utóbbi esetben azonban, a szövetkezet felelős kép- 
viselőséget tartozik megbizni, mely ez egyes vállalko- 
zók minden kötelezettségeit az államkincstárral szem- 
ben, a szövetkezet terhére viseli. 

2) A szállitásra vállalkozó iparos vagy szövet- 
kezet, a szerződés aláirásakor 200.000 Értnyi óvadé- 
kot biztositékképen értékpapirokban vagy takarékpénz- 
tári könyvben tartozik letenni. Ezenkivül kötelezi ma- 
gát, a már békében beszerzendő hadipótkészletek első 
fedezésére 200,000 frtnyi értékben megrendelendő láb- 
belieket vagy bőrszerelvényeket hitelben szállitani, 
mely összeg után néki öt százalékos kamat fizettetik. 

3) A honvédség és népfelkelő csapatok számára 
ez idő szerint rendszeresitett mindennemü lábbeli és 
bőrszere vények szállitása, a vállalatnak. . ,.(P) évre 
biztosíttatik, de a szállitandó czikkek időszaki meny- 
nyisége előre nem állapittatik meg, a vállalkozó azon- 
ban köteles a szerződés időtartama alatt, az időnkint; 
szükségletekre megrendelendő mennyiségeket, a hon- 
védelmi miniszter által a 6. pontban megállapitott ha- 
táridskben, a honvéd-főruharaktárba Budapesten sa- 
ját költségén és felelősségére, anyag és készitésre nézve 
teljesen mintaszerű minőségben, beszállitani. 

4) A vállalkozó köteles a felszerelési czikkek el- 
készitésére a szerződés megszüntetése utáni 6 hó alatt 
Budapesten központi mühelyt berendezni, melyben a 
szabás a honvédelmi miniszter által megbizott köze- 
gek felügyelete alatt történik, a bőranyag pedig előre 
szakszerüen megvizsgáltatik és lebélyegeztetik. 

A kisiparosokból alakuló szövetkezetnek is ily 
mühelyt kell felállitani és abban dolgozgatni, de an- 
nak megengedtetik, hogy a megrendelt szállitmány na 
gyobb részét a hazai kisiparosok által készittesse, a 
kik az anyagot is hozzá szolgáltatják. 

A központi mühely a vállalkozó altal a megfe- 
lelő szabászati gépekkel akként lészen feiszerelendő, 
hogy az a mozgósitáskor szükséges nagyobb mennyi- 
ségü szállitmányok elkészitésére berendezhető, illetőleg 
kiterjeszthető legyen, s ennélfogva abban a megrende- 
lések egy része is készitendő, hogy az allandóan oly 
munkásokkal legyen ellátva, a kik mozgósitás eseté- 
ben a szükséghez képest megnagyobbitandó müűühelyben 
munkáskeretül szolgáljanak; ámbár meg lesz engedve, 
hogy a mozgósitási szállitmányok, a mennyiben a há- 
boru viszonyai nem gátolják, részben vidéki iparosok- 
kal is előállittathassanak; de az ily munkák kiadása 
iránti intézkedések, a kellő időben és mennyiségben, 
valamint minőségben biztositandó beszállitás tekinte- 
téből a honvédelmi miniszternek bejelentendők, s azok- 
ért a teljes felelősség a 10. pontban jelzett következ- 
mények terhe alatt vállalatot terheli. 

5) Mindennemüű munka békében egyáltalában 
kézi varrással teljesitendő, de mozgósitás esetében a 
munkaerők elégtelenek lévén, a vállalatnak gondos- 
kodnia kell, hogy akkor lábbeli. s egyéb közszerel- 
vényi varrógépekkel rendelkezzék, melyek a moz- 
gósitás kihirdetése utáni nyolcz nap alatt felállitandók 
legyenek. 

6) Az időnként a béke-szükségletre megrendelen- 
dő bőrnemüek, a miniszteri megrendelés napjától szá- 
mitandó 3 hónap alatt 200.000 frtnyi értékig lesznek 
a honvéd főruharaktárba beszállitandók és az ily mérvü 
beszolgáltatások három havonként ismételt bármi- 
kori megrendelésekre, tehát mozgósitás esetében is 
a rendszeres szerződési árak mellett teljesitendők. 

8) A szállitmányok egyes tárgyainak ajánlat- 
árai, évenkint külön a kereskedelmi és iparkamarák 
által időszakonként kimutatott árak alapján kiszámi- 
tandó árelemzés szerint változtatnak, illetőleg állapit- 
tatnak meg. 

9) A honvéd-főruharaktári bizottsághoz Buda- 
pesten beszolgáltatandó czikkek bizottsági átvétele, a 
vállalkozó által kötelezőleg aláirandó átvételi utasitás 
szerint történik, melyben a kifogásolt és visszautasitott 

) 

szállitmányi tárgyak mikénti pótlása: vagy az átvételi 
kifogásolás elleni felszólamlás is szabályozva van. 

10) Hogy mozgósitás esetére a megfelelő hadi 
pótkészletek biztositva legyenek, a mozgósitás kihirde- 
tésével a vállalkozó köteles az egy évi hadiszükséglet 
fejében, a időszaki szállitással megállapitott szállit- 
mányi mennyiségeket a főruharaktárba beszolgáltatni 
s a mennyiben ezeknek első részletét is szállitani el- 
mulasztaná, a honvédelmi miniszter föl lesz jogositva 
a teljes szállitmányt, vállalkozó terhére, bármi módon 
beszerezni s az esetleges költségtöbbletet óvadékából és 
a 2-ik pont szerint letéteményezett szállitmány értékéből 
fedeztetni. 

11) Az évenkinti szükségletre beszerzendő láb- 
beliek és egyéb bőrnemüek kiszabott állapotban is 
megrendelhetők és igy előkészitve szállitandók, melyek- 
nek megvarratása iránt a honvédelmi miniszter a szük- 
séghez képest kitüzendő időszakokban intézkedhetik 
és ezt a vállalkozó az árelemzésben megállapitott mun- 
kabér szerint bármikor is teljesiteni tartozik. A mennyi- 
ben pedig az ily varratás megrendelése mozgósitás- 
kor oly időpontban és oly mennyiségekben válnék 
szükségessé, hogy a vállalkozó azt, a szerződésben 
kötelezett egyéb szállitásokkal történt megbizatása mel- 
lett, nem képes teljesiteni, a honvédelmi miniszter az 
elkészités iránt saját hatáskörében intézkedhetik. 

12) Mozgósitás esetében a honvédelmi miniszter 
a vállalkozó által berendezendő központi műhelybe a 
a honvédség és a népfelkelés állományából e czélra 
aikalmazható munkásokat rendelkezésre bocsát. Ezek 
azonban mint felavatott honvédek vagy népfelkelők, 
katonai fegyelem alá helyeztetnek és teljesen kincstári 
ellátásban részesülnek, a vállalat pedig az általuk tel- 
jesitendő munkabért megtériteni tartozik. 

Hetivásár. A szép s meleg időjárás követ- 
keztében a tegnapi hetivásár ismét közepesen jó volt ugy 
a kereslet, mint hozatal tekintetében. — Különösen 
nem hiányzott a piaczon a vidéki közönség. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 5.80-630 frt, rozs 4 frt, árpa 360-4 50 
frt, zab 230-250 frt, törökbuza 3 60-4 frt, lencse 7 
frt, lenmag 8 frt, borsó 5 frt, paszuly 4 fÍrt. 

A baromfivásár árai a következők voltak: — 
Csirke 60-75 kr, liba 1-1-50 frt, kacsa 6656-110 
frt. páronként, malacz 11–06 frt darabonként. Tojás 
9 darab 20 krért. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: marhahus 40 kr, sertéshus 48 kr, borjuhus 
32-44 kr, faggyu 21 kr, olvasztott zsir 7C kr, ol- 
vasztott faggyu 30 kr. klgr.-ként. 

Tűzifa árai változatlanok. 

Táviratok. 
Bécs, okt. 18. (A ,„Brassót eredeti távirata.) Ma 

délben közös miniszteri tanácskozások voltak, melyek 
a folyó közös ügyeket intézték el. 

Bécs, okt. 18 (A Brassó. eredeti távirata) La- 
hovary román külügyminiszter közölte Kálnokyval, 
hogy Románia hajlandó ujból felvenni a vámszerző- 
dési tárgyalásokat. Itteni politikai körökben erősen 
tartja magát a hir, hogy Szerbia és Montenegro szö- 
vetséget kötöttek. 

Berlin. okt. 18. (A Brassó eredeti távirata.) 
A császári pár ma elutazott Milanoba. 

Lissabon, okt. 18. (A Brassó. eredeti távirata.) 
A király halálát minden perczben várják. 

Brassói vasutforgalom. 

Vonatindulások: a) Budapest felé: vegyes 
vonat reg. 5 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 
óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor 
b) Bukarest felé: gyorsvonat reggel 5 óra 3. 
percz és délután 2 óra 14 perczkor. Vonatérkezések : 
a) Budapest felől: személyvonat délelőtt 9 óra 
45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 órakor; vegyesvonat 
este 8 óra 32 perczkor. b) Bukarest felől: gyors- 
vonat d. u. 2 óra 5 perczkor s éjjel 10 óra 17 percz- 
nor. Pénteken reggel 7 óra 23 perczkor különvo- 
kat érkezik Predeálról. 

Brassói piaczi árfolyam. 
A pesti m. keresk. bank jelentése. – 
Brassó, 1889. október ha 19-én. 

Román pairpénz a 20 frankos 9.43 vétel 9.44 eladás lzüstpénz a 20 9.40 O045 .. Napoeleond or (aranypénz) . 9.46 . 90947 . Török lira.-. .10.73 10.75 , Arany . . 6.600 . 5.02 Orosz papirrubel. . 122.50 . 128.—- , 

Társszerkesztők: 
— Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy Istvan (D.-Szent-Márton) 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Szterényi lózset.



talmazó végzése folytán 

HIRDETMÉNYEK. 
Sz. 82.–1839. 

MHirdetmény. 
A brassói m. kir. belépő állomás 

épületén - pályaudvaron — szükségessé 
vált javitási munkálatok kivitelének biz- 
tositása iránt, f. évi október hó 19-én 
délelőtt 9 órakor, a nevezett állomás iro- 
dájába nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. 

Ott a költségvetés és terv is megte- 
kinthető. 

Vállalkozni szándékozók tartoznak a 
168 frt 45 kr. kikiáltási összegnek 100/-át 
bánatpénz gyanánt, az árlejtés megkez- 
dése előtt, készpénzben előre letenni. 

Brassó, 1889. október hó 10-én. 
Szvoboda Béla, 

a m. kir. belépő állomások 
ideiglenes felügyeletével megbizott 

vesztegintézeti igazgató. 

Sz. 7788.-1889. 

Hirdetmény. 
A város szándékszik a felsőbb he- 

lyen jóváhagyott szabályozási terv szerint 
a Nagy- és Klastrom-utcza közötti terüle- 
ten a hajdani város-gödörben fekvő 17. 
és 23. számu épitési részleteket a legtób- 
bet igérőnek eladni. 

Minélfogva felhivatnak a venni szán- 
dékozók, lepecsételt irásbeli ajánlataikat, 
melyekhez a felajánlott vételárnak 100-ka 
bánatpénz gyanánt melléklendő és a me- 
lyekben ugy a venni szándékozott épitési 
részlet száma, valamint a felajánlott vé- 
telár számokban és betükben pontosan 
kiteendő, nemkülönben tartalmazniok kell 
ajánlattevők azon nyilatkozatát, hogy előtte 
az ajánlati és eladási feltételek ismerete- 
sek és hogy azoknak magát feltétlenül 
aláveti, folyó évi november hó 14-én déli 
12 óráig Hintz Ernő gazda-gondnoknál 
átnyujtani. 

A beérkezett ajánlatok f. évi novem- 
ber hó 14-én a városi gazdászati hiva- 
talnál fognak bizottságilag felbontatni. 

Addig az ajánlati és eladási feltéte- 
lek, valamint a szabályozási terv a vá- 
rosi gazdászati hivatatnál betekinthetők. 

Brassó, 1889. évi október hó 5. 
(405) 1-1 A városi tanács. 

Sz. 92-1889. végr. 

Árverési hirdetmény 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. törv.-czikk 102. §-a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a hosszu- 
falusi kir. járásbiróságnak 2185./1889. sz. 
alatt kelt végrehajtást rendelő és a ki- 
rályi járásbiróságnak kiküldetést tartal- 

Pajor György 
javára Gödri András ellen 125 frt tőke, 
ennek 1885 év április hó 20-tól számi 
tandó 60/-os kamatai és eddigi összesen 
51 frt 20 kr perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 595 frtra becsült ingó 1 
ságok u. m. 4 ló, 102 hektoliter gabona, 
valamint egy cséplőgép és ehhez tartozó 
gőzmozdony nyilvános árverés utján ela- 
datnak. 

Mely árverésnek a 2455./1889. sz 
kiküldést rendelő végzése folytán a hely- 
szinén, vagyi alp. lakásán Bácsfalu köz-[ 
ségben 473 h. sz, a. leendő eszközlésére 
1889. oktober hó 24-ik napjának d. u. 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. cz. 107-ik §-a értelmében a legtöb- 
bet igérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni, a netalán elsőbbségi igénylők fel- 
hivatnak, miszerint jogaikat az emlitett 
t. cz. 111. és 112. §-a alapján árverezés 
megkezdéséig érvényesitsék. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. törv-czikk 108. §-a sze- 
rint fizetendő. 

Hoszufalu, 1889. október 13-án. 
Meszicsek. 

kir. birósági végrehajtó. 

Szám 136.–1889. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

LX. t.-czikk 102. §-sa értelmében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a kolozsvári 

kir. törvenyszék 1933–1889 sz. végzése 
által vidrátszegi Lázár Albert javára br. 
Szentkereszti Pál ellen 200 frt tőke, en- 
nek 1889. évi január hó 2-ik napjától 
számitandó 69/,-os kamatai és eddig ösz- 
szesen 4 frt 74 kr perköltség követelés 

kalmával biróilag lefoglalt és 600 frtra 
becsült 4 drb lóból álló ingóságok nyil- 
vános árverés utján el fognak adatni. 

Mely árverésnek az 1081./1889. számu 
kiküldetést rendelő végzés és végrehajtató 
irásbeli jelentkezése folytán a helyszinén, 
vagyis Bunban végreh. szenv. lakásán 
leendő eszközlésére 1889. évi október hó 
24-ik napjának d. u. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg : 
hogy az érintett ingósagok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. törv.-czikk 107. §-sa 
értelmében a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alól is eladatni fognak. 

tendő. 

Segesvár, 1889. évi szept. 25-é n. 
á10) 1 Fodor Arpad, 

( — 

A legjobb 

Brünni posztókat 
szállitja gyári árakon 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

Egy elegáns 

őszi v. téli férfi-öltönyre 
elég 3.10 meteres, azaz 4 bécsi rőf 

—480 frt. közönséges 
-775 fit. finom 

—-1050 írt. finomabb 
– 1214 fÍrt. legfinomabb . 

valódi bárány-gyapjuból, 

valamint felsőkabát - posztók, se- 
lyemmel átszőtt kamgarnok, pal- 
merston s boy télikabátoknak, pe- 
ruvienne s tosking szalonöltönyök- 
nek, szövetek női ruháknak stb. 
stb. 

Jó áruért s pontos szállitásért 
kezesség vállaltatik. (327) 18 -20 

Minták ingyen s bérmentve. 

Legolcsóbb, Hegbiztosabb 
legjobb s legrégibb 

TRÁGYASZER 
czukorrépa, komló, szőllő. burgonya, 
len, vetemények, valamint általában 
mindennemü mezei termékek számára 
mely tartós hatásu minden földben, - 
a mi bizonyitható számos hirneves 
mezőgazdászati tekintély nyilatkoza- 

tával, - a 

(Engrais de boeuf) 
melynek nagy szerves szénsav-, phos- 

phorsav- és káli-tartalmáért 600/, 

vállaltatik. 
SAXL TESTVÉREK 

első cs. kir. szabad. osztrák-magyar 

Temesváron. 

Köm. iroda: Wien. III, Renmweg 20 
Minták s röpiratok 

ingyen és bérmentve küldetnek. 

. 

Uj szabó-mühely. 

lélek-utcza 146, sz. alatt férfiszabó-műhelyt nyitottam. 

Törekedni fogok minden tekintetben eleget tenni a t. 
bizalmának jó, pontos és olcsó munka által, csak kérem kegyes támogatását. 

Kiváló tisztelettel 

Yan szerencsém ezennei a n. é. közönséget értesiteni, hogy Szent- 

közönség 

Vass György, 

férfiszabó. 

erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás al- 

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. törv.-czikk 108. §-ában 
megállapitott feltételek szerint lesz kifize- 

kir. birósági végrehajtó 

hosszu szelvény. 1 szelvény kerülI 

s — y 

[ [ 

ERTESITESI 
Alantirt tisztelettel tudatja a t. cz. közönséggel, miszerint 

folyó évi október 1-től, 
belváros, Klastvom-utcza, - a »Korona vendéglővel átellenben - 8. szám 
alatti házba, 1-ső emelet, hátul az udvarban, átköltözött, hol is minden 
a szakmájába vágó munkát elvállal és folytonosan raktáron tartja - a leg- 
ujabb divat szerinti — diszitett és diszitetlen női bécsi kalapokat. 

Ezuttal köszönetét nyilvánitja a t. ez. nővilágnak, a már 20 év óta 
irányában tanusitott bizalomért, s kéri jövőben is becses megbizásaikat. 

Brassó, 1889. október hó 1-én. 

Ladstüdter Lujza, 
(395) 3-3 divatárusnő. 

Cs———............. o—— rrsxrzkrzzzzrkzskxzrrkemkkkörzsxrs zEKSEY() 

„KRESOLIN" 
csalhatatlan gyógyerejü szer a házi állatok köröm és szájbántalmai, rüh 

és egyéb bőrbetegségei ellen. 

T. ez. 

Van szerencsém a t. cz. érdekelt közönségnek szives tudon,ására 
hozni, hogy az általam készitett, az angol Ceolint- tisztaságában és gyógy- 
hatásában messze fölülmuló 

KIRESOILHIN-nak 
a magyar szent korona területén való egyedüli és kizárólagos elárusitási jogát 

HIRSCHLÁSZLO 
budapesti (nádor-utoza 20.) olaj-nagykereskedő urra ruhaztam át, ki a Szer- 
biára is kiterjedő magyarországi vezérügynökségemet képviseli. Az általam 
készitett Kresolin, mely a legjobb és legolcsóbb ilynemű gyógyszer és mely 
valódi minőség kizárólag Hirsoh László urnál kapható, minden mérges al- 
katrészről ment, ezen edző foltot nem ejtő, hanem kizárólag tisztitó-szer, 
mely az áflatok gyapju- és szőrnövését előmozditja. Teljes tisztelettel 

Brockmann E. H. 
Brunn am Gebirge, Bécs mellett. 

Brockman K. H. urnak fenti közleményére vonatkozva, tisztelettel 
kérem a hazai t. cz. állatorvos és gyógyszerész urakat, gazdaközönséget, 
községi előljáróságokat, szeszgyárosokat és egyéb érdekelteket, miszerint 
becses megrendeléseikkel engem megtisztelni meltoztassanak. Azon leszek, 
hogy az elsőrangu szakférfiak bizonyitványai által kitünőnek deklarált és 
európaszerte elismert Kresolint a legjutányosabb árak mellett szolgáltassam, 
és hogy a t. cz. közőnség minden méltányos igényének a legjobban megfe- 

leljek. Teljes tisztelettel HIRSOH LASZLÓ, mint a Brockmann K. H. által 
feltalált Kresolin kizárólagos elárusitója. (3890) 2-3 

öonczonrált marhatrág
ya, 

szerves alkatrész mellett kezesség 

concentrált marhatrágya-gyára 

TEITIFTT DOBÁT s r 

A LEGJOBB 

A VALÓDI 

LE HOUBLON 
Franczia Gyaártmány 

CAWLEY k HENRY czégtől ! 

Criy,PÁRIZSSAN 1K 
VzÁsrót miNDENKI ÓVAT 

Poraktár az Osztrák-Magyar monaroh ában : OTO KANIHZ éz Cie, 1, Stoss im Himmel, 3, WIEN. 

esseseszessszés 

„ALBINA" 
takarek- és hitelintézet brassói fióktelepe 

hitelez értékpapirokra 

--- román papiiokra is --- 
azok tőzsdei árfolyamának 859-ja erejég, s. p. 
ha a kölcsönösszeg fölülhalndja az 100 frtot 

G') kamat 
mellett 1000 frton aluli kölcsönöknél azonban 
61.0b számittatik. 

Bővebb feltételekkel szolgál 
az intézet irodája 

Brassóban, főtér 90. szám a. = 
naponként 8-2 óráig. : 

(231 d) 9— 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 

ITET 
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